



Данный сценарий урока можно адаптировать как для начальной школы, так и для средних и старших классов

**Тема урока:** «Урок доброты»

**Цель урока:** донести до учеников следующие тезисы:

- делать добро – это здорово и приятно;
- в повседневной жизни всегда найдется место доброму делу;
- обращаться за помощью не стыдно и абсолютно нормально.

**Оборудование:** Специальное оборудование не требуется

№	Этап	Ход урока
1	Организационный момент	<p>-Ребята, сегодня Первое сентября, как вы думаете, что это за день?</p> <p><i>(ответы детей: День знаний)</i></p> <p>-Совершенно верно, а кто из вас знает почему сегодняшний День знаний по-настоящему особенный?</p> <p><i>(догадки детей)</i></p>
2	Вводная часть	<p>-Сегодня наш класс принял участие в акции «Дети вместо цветов». Давайте немного поговорим об этом.</p> <p>-Как бы вы объяснили название этой акции? Как вы думаете, что оно значит?</p> <p><i>(ответы детей)</i></p> <p>-Прежде каждый из вас дарил учителю/мне букет цветов, но в этот день, мы решили, что достаточно одного букета от класса, а деньги, которые были потрачены на другие цветы направить на добрые дела.</p> <p>-Ребята, поднимете руки те, кто любит получать подарки? <i>(учитель тоже поднимает руку).</i></p>

		<p>-Ну еще бы, подарки все любят!))</p> <p>А теперь поднимите руки те, кому нравится ДАРИТЬ подарки! (учитель тоже поднимает руку)</p> <p>-Смотрите-ка, тоже много рук!</p> <p>Давайте вместе с вами подумаем: почему так? Ведь когда вы делаете подарок, вы что-то отдаете, а не получаете... Почему же делать подарки тоже приятно? Какие есть идеи?</p> <p><i>(Подсказки:</i></p> <p><i>Нравится смотреть на реакцию человека;</i></p> <p><i>Нравится удивлять;</i></p> <p><i>Приятно, когда кто-то радуется;</i></p> <p><i>Сейчас я что-то подарил, потом мне что-то подарят...)</i></p>
3	Основная часть	<p>-В самом деле, когда делаешь что-то приятное или полезное кому-то другому, то получаешь от этого удовольствие. Когда помогаешь кому-то, то на душе становится светлее. Ты с удовольствием рассказываешь об этом родным, правда? Ты даже, наверное, гордишься собой, почему бы и нет. Ты испытываешь чувство самоуважения. Это все очень приятные ощущения, согласны?</p> <p>Можете рассказать такие истории? Когда сделали сами какое-то доброе дело, помогли кому-то.</p> <p><i>(Дети делятся своим опытом)</i></p> <p>-Отлично, спасибо!</p> <p>Получается, что когда ты помогаешь кому-то, то тебе от этого тоже становится хорошо. Согласны?</p> <p>А теперь давайте посмотрим на эту ситуацию с другой стороны. Бывали у вас такие случаи, когда вам неожиданно кто-то помог? Можете вспомнить? Расскажите.</p> <p><i>(Дети делятся своим опытом)</i></p> <p>Какие чувства вы испытывали при этом?</p> <p><i>(Подсказки:</i></p>

		<p>- Благодарность</p> <p>- Удивление</p> <p>- Радость</p> <p>- Я не один</p> <p>- Облегчение)</p> <p>-Здóрово, спасибо большое!</p> <p>Получается, что когда один человек делает что-то хорошее другому человеку, то это радость для обоих: и для того, кто делает добро; и для того, кому делают добро.</p> <p>-А теперь давайте вспомним героев сказок/литературных произведений/фильмов/мультфильмов, которые помогали – или которым помогали. Можете назвать такие?</p> <p><i>(ответы детей)</i></p> <p>-Отлично! В самом деле, сложно найти сказку (ну разве что Колобок)))/роман/фильм или мультфильм, где нет истории помощи. Потому что оказывать помощь – это естественно для хорошего/положительного героя. Собственно, ведь именно поэтому такой герой и становится положительным – потому что он помогает другим! Т.е. у него не только хорошие мысли, но и поступки!</p>
4	Закрепление новых знаний	<p>-А теперь давайте вернемся в сегодняшней акции «Дети вместо цветов». Слышали вы раньше о ней?</p> <p><i>(ответы детей)</i></p> <p>-В самом деле, сегодня мы помогли детям, которые борются с тяжелыми болезнями. Бывает, что люди оказываются в ситуации, с которой они не могут справиться самостоятельно или с помощью своих родных. И тогда они обращаются за помощью к совершенно незнакомым людям.</p> <p>Как вы думаете, легко ли им это сделать? Вспомните себя в какой-то ситуации, когда вам нужно что-то попросить у незнакомых. Что вы чувствовали? Вам было неловко? Стеснялись?</p> <p><i>(ответы детей)</i></p> <p>Этим детям и их родным пришлось преодолеть стеснение, потому что</p>

		<p>есть вещи поважнее: жизнь и здоровье. Поэтому они обратились за помощью в благотворительный фонд. Кто знает, что это такое?</p> <p><i>(ответы детей)</i></p> <p>Благотворительный фонд помогает встретиться тем, кому нужна помощь, и тем, кто готов помочь. У кого-то случилась беда и нет сил и/или средств бороться с ней самостоятельно. А у кого-то есть время, силы, вещи или просто деньги, которыми он может поделиться. Вот эти люди с разных сторон и приходят в благотворительный фонд. Те, кто делает добро называются благотворители. Те, кому нужна помощь, называются подопечные.</p> <p>Благотворительный фонд может собрать вещи или продукты, которые передают благотворители, и направить их подопечным, которым они нужны. Или собрать вместе людей, которые могут помочь что-то сделать своими силами и умениями – такие люди называются волонтеры. Или собрать у благотворителей деньги и оплатить ими лечение, операцию или лекарство. Вот такой фонд мы сегодня и поддержали своим участием в акции «Дети вместо цветов». С помощью фонда, он называется «Правмир», мы помогли незнакомым нам детям, которые нуждаются в помощи.</p>
5	Заключение	<p>Продолжайте делать добро, помогать людям (и животным, конечно, тоже :)), бережно относитесь не только к своим близким, но и к незнакомым людям. Помните, что кто угодно может оказаться в тяжелой ситуации, и в том, чтобы обращаться за помощью, нет ничего стыдного. А оказывать помощь – полезно для других и для себя.</p>

В старших классах возможны вопросы на тему, почему мы не могли эти деньги сразу передать сразу тем, кому они нужны.

Ответ может быть такой. «Этим детям нужны не просто деньги, им нужно лечение. Фонд оплачивает собранными средствами такое лечение, и клиника выдает официальный документы об этом, что-то типа чеков, как на кассе. Фонд делает отчеты на основании этих чеков, а государственные органы проверяют эти отчеты. Когда мы переводим деньги такому проверенному фонду, мы можем быть уверены, что люди, обратившиеся туда за помощью, не мошенники, и деньги будут использованы по назначению».